

Газетадается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ОСНОВЕ

Отчеты и выборы в народном контроле

Работу трудящихся в органах народного контроля партия рассматривает как важную форму развития их политической зрелости и активности в защите народных интересов, воспитания хозяйского отношения к народному достоянию.

Важной практической мерой по реализации этого положения станет начавшаяся отчетно-выборная кампания в общественных звеньях народного контроля. В соответствии с постановлением ЦК КПСС в октябре—декабре текущего года в стране пройдут отчеты и выборы комитетов, групп и постов народного контроля в объединениях, на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и воинских частях.

Производственным комитетам и группам народного контроля рекомендовано внести на рассмотрение соответствующих партийных органов конкретные предложения, связанные с подготовкой и проведением отчетов и выборов комитетов, групп и постов народного контроля.

Особое внимание необходимо обратить на то, чтобы председателями комитетов и групп, руководителями постов избирались на альтернативной основе пользующиеся авторитетом умелые организаторы, компетентные и принципиальные работники, как коммунисты, так и беспартийные.

Уровень и деловой настрой отчетно-выборных кампаний во многом будет зависеть от содержания отчетных докладов комитетов, групп и постов, которые должны быть выскательны и принципиальны. Четко должны быть определены задачи народных контролеров в соответствии со спецификой производства.

Практика проведения прошлых отчетов и выборов показывает: там, где по-деловому прошло отчетно-выборное собрание, конференция и в комитеты, группы народного контроля избраны принципиальные добросовестные люди, грамотные организаторы, там и шла активная работа по контролю.

Так, за отчетный период

(с 1986 года) заслужили благодарности народные контролеры «Ангарскнефтеоргсинтеза» (председатель ПКНК тов. Федорович В. С.), где разработана и действует система экономического анализа и внедрены в практику контроля лицевые счета экономии.

Народные контролеры объединения пользуются авторитетом в трудовых коллективах, организуют работу с комиссиями рабочего контроля профсоюза.

Хорошо зарекомендовали себя группы народного контроля АЦГК, ТЭЦ-1, керамического завода, работающие по эксперименту, когда на предприятии контрольные функции выполняет единая группа. Опыт необходимо учесть при определении структуры и численности народных контролеров в период подготовки отчетно-выборного собрания.

Необходимо повысить ответственность партийных комитетов и бюро, председателей групп народного контроля за подготовку и прове-

дение отчетно-выборного собрания, выдвижение достойных кандидатов в состав комитетов и групп народного контроля.

На собрании коллектива должно пройти обсуждение деятельности народных контролеров, дана принципиальная оценка их работы.

Слабо работали в отчетном периоде группы народного контроля трамвайного управления, молокозавода, рыбобазы.

Направленность действий народных контролеров все более склоняется к контролю в сфере социального обеспечения трудящихся, бытового, культурного, медицинского обслуживания, повышению производства и качества услуг населению.

Каждое звено народного контроля должно стать активным помощником своего коллектива.

И. НОСКОВ,
председатель комитета
народного контроля.

В статье «И снова по инерции...» («Комсомольская правда» от 13 октября 1989 года) приведена информация о выступлении перед членами Верховного Совета СССР председателя Госснаба СССР тов. Мостового П. И., который, докладывая о результатах своей поездки по Сиби-

Вопрос
не
рассматривался...

ри, сообщил, что «...он сумел убедить руководство завода по выпуску аммиака в Иркутской области сохранить это производство, несмотря на требования общестественности и самого руководства завода прекратить его деятельность».

Отвечая на многочисленные звонки, руководство ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», о котором, вероятно, идет речь в статье, ставит в известность жителей города Ангарска и Иркутской области, что вопрос о возобновлении производства аммиака по устаревшей технологии из угля в период пребывания тов. Мостового П. И. не рассматривался, никаких согласий на возобновление производства не давалось.

В настоящее время часть оборудования и ряд цехов коксоголового завода и завода азотных удобрений списаны, ведутся работы по демонтажу оборудования.

Возобновление производства аммиака из угля невозможно ни по техническим, ни по экологическим, ни по морально-этическим причинам.

А. ПАХОМОВ,
зам. генерального директора по производству.

ИНТЕРВЬЮ

ТРУД и ОТДЫХ

О том, что нового в жизни комсомольской организации, чем живут комсомольцы завода-вуза, я попросил рассказать секретаря комитета ВЛКСМ Алексея Новожилова.

— Сентябрь, как известно, месяц сельхозработ. Наши студенты неплохо потрудились на полях области. Убирали морковь в городском подсобном хозяйстве, перерабатывали урожай зерна в Куйтунском районе, помогали убирать картофель и трудились на току в колхозе «Памяти Ербанова» Нукутского района.

Начинается отчетно-выборная кампания на первом курсе. Пройдут выборы комсорогов, будут приняты планы работ комсомольских организаций в группах на весь учебный год.

— Учеба, конечно, главный труд студента, а каковы планы по организации досуга?

— Культурная жизнь в этом учебном году будет насыщена и разнообразна. Каждый найдет себе дело по душе. С начала октября начала свою работу радиогазета. Она будет информировать студентов о различных сторонах жизни завода-вуза, освещать культурные и спортивные мероприятия.

Объявлен конкурс на название газеты.

Начинает свою работу созданный под руководством комитета ВЛКСМ совместно с кафедрой марксизма-ленинизма дискуссионный политклуб «Полюмика».

Здесь комсомольцы обсуждают насущные политические проблемы, вопросы истории нашей страны. Регулярно проводятся политбои. Студенты учатся культуре вести спор, активно отстаивать свою точку зрения. Хотелось бы отметить наиболее активных членов политклуба: это Жгунов Александр (гр. ЭП-88), Байзак Андрей (ПГС-85), Морозова Света, комсорг группы ПЭ-88.

Обширна и разнообразна спортивная жизнь комсомольцев. В институте регулярно проводятся соревнования по мини-футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису. А наши гиревики организованы в клуб атлетической гимнастики.

Но за горами очередная межвузовская спартакиада. Наши спортсмены регулярно завоевывают призовые места. Постараемся и на этот раз достойно защитить честь завода-вуза.

— Какие проблемы у комсомола завода-вуза?

— Меня волнует тот факт, что инициативы в проведении тех или иных мероприятий исходит от комитета ВЛКСМ, тревожит пассивность некоторых комсомольцев. И эта проблема не только наша, а всего комсомола.

И. МЕДВЕДЕВ,
электромонтер химзавода.



Отлично работает газосварщик цеха 91 завода азотных удобрений Юрий Иванович Щербаченко. Он член совета трудового коллектива цеха и завода.
На снимке: Ю. И. Щербаченко.

Корпункт урса информирует

В связи с неурожаем капусты в производственном предприятии «Ангарское» и других районах области необеспеченность ресурсами составляет 10000 тонн в целом по области.

В настоящее время наблюдаются перебои в торговле свежей капустой. На это справедливо сетуют покупатели.

Из Усольского, Эхирит-Булагетского и Иркутского районов урс должен был получить по плану 2900 тонн капусты, а фактически получено 1600 тонн. Предприятие «Ангарское» на плановых 2400 тонн поставило 1000 тонн капусты.

Однако уже засолано 350 тонн капусты. Такое количество засаливается ежегодно.

Для пополнения ресурсов и удовлетворения потребностей населения за капустой направлены представители продбазы оросов в города Воронеж, Харьков, Абкан. Они должны изыскать и отгрузить 2000 тонн капусты.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
заместитель начальника цеха урса.

Позади III квартал 1989 года. Что сделано ангарскими строителями за девять месяцев года? Что предстоит им уже в качестве арендного коллектива сдать в эксплуатацию за оставшиеся три месяца? Об этом рассказывает первый заместитель председателя городского исполнительного комитета Совета народных депутатов В. А. Непомнящих.

— Владимир Александрович, назовите итоги девяти месяцев работы ангарских строителей!

— Ангарчан в первую очередь интересует жилье. К этому времени строители сдали в эксплуатацию 93 тысячи кв. метров из плановых 103 тысяч. Если говорить конкретно, то это дом 29 (три блока) в 15 микрорайоне, 4 блока 16-го дома в 6-м микрорайоне (работаемичкевцев), дома № 27, 28 в 17-м микрорайоне, 15 дом в 212-м квартале, 14-й — в 7-м микрорайоне, 13-й — в 17-м микро-

В ИНТЕРЕСАХ ГОРОДА

© АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

района, 6-й дом — в 15-м микрорайоне и 3 двухквартирных дома для ПО «Китойлес».

Это по жилью. Но строители возводят и объекты культурно-бытового назначения. В этом плане важным объектом для города стала

АТС-5. Строители уже закончили свои работы, идет монтаж оборудования, прокладка телефонных кабелей. Сдан магазин «Промтовары» при доме 29 15 микрорайона. В этом же 15 микрорайоне

строители сдали детский клуб. Построены комбинат бытового обслуживания при общежитии в селе Саватеевке, продовольственный магазин в 6-м микрорайоне, ателье в 212-м квартале и ЖЭК в 17-м микрорайоне.

Шли работы и по объектам коммунального хозяйства. Из 3,4 миллиона рублей на 1989 год по этим работам освоено 2,2 миллиона. Законченных объектов еще нет.

— Это все, что сдано. Что еще получит город к концу этого года?

— Должны ввести в этом году 4 блока дома № 46 в 10-м микрорайоне. В ближайшее время сдадим один блок общежития в 17-м микрорайоне. Идут к за-

выработка была 93,3 процента, зарплата имела перерасход в сумме 1600 рублей. Прошло всего два месяца, и отставание было наверстано, но еще было много недостатков: низка трудовая дисциплина, имелся перерасход денег по использованию тяжелой техники, автотранспорта. Так, сметная стоимость маши-

У начальника СМУ-7 Е. Г. Успенского я заинтересовался лучшим коллективом предприятия, о котором можно бы написать в газету. Евгений Георгиевич, подумав, сказал: — У нас в числе отстающих был четвертый участок. С приходом сюда начальником требовательного, знающего производство Е. П. Шестако-

Из отстающих — в передовые

ва дела изменились к лучшему. За короткое время этот коллектив наверстал упущенное и вышел в передовые. О нем можно рассказать на страницах газеты.

С Е. П. Шестаковым я знаком давно и сразу же перешел к разговору о работе.

— Евгений Петрович, до недавнего времени участок не справлялся с заданиями строительно-монтажных работ, как вам удалось его вывести в число лучших?

— Мне бы одному было тяжело наводить порядок среди механизаторов. В этом большую помощь оказали наши активисты. Такие, как ветераны труда, механизаторы: председатель совета трудового коллектива И. И. Давыдов, секретарь партгруппы М. П. Иванов, прорабы Е. И. Филиппов, В. Гердий, главный инженер В. В. Анненков, председатель цехкома А. А. Казаков. Все мы коллективно решали злободневные вопросы, намечая устранить узкие места в работе.

Здесь немало передовиков производства. Добрая трудовая слава идет о дорожных рабочих Вячеславе Николаевиче Селенове, Якове Николаевиче Макарове и других. Они — костяк. О каждом из них слышал теплые отзывы.

В плановом отделе управления его начальник, ветеран войны и труда Н. П. Яскевич, дал такую справку: в первом квартале текущего года четвертый участок не справился с заданием на 150 тысяч рублей. Вот в таком состоянии принял участок новый начальник Е. П. Шестаков. Да и

но смены экскаватора составляет 58 рублей, она же была на 20 рублей больше, т. е. 78 рублей. И это беспокоило руководителя механизаторов.

Евгений Петрович стал искать причины перерасхода денег в использовании механизмов, машин. Ежемесячно по несколько раз заходил в бухгалтерию, к нам в плановый отдел, рылся в бумагах и находил причины, которые затем тщательно анализировались и доводились до каждого механизатора, чтобы знал, где он допустил непроизводительный простой техники, пережог топлива. И это дало хорошие результаты. Если за пять месяцев года по этой статье был перерасход, то уже в июне — экономия 9 тысяч рублей.

Из месяца в месяц участок набирает высокие темпы труда. В сентябре задание перевыполнено и составило 101,9 процента. Выработка выполнена на 118,8 процента. Расход заработной платы — в пределах нормы.

В эти дни они работают на пусковом комплексе высших жирных спиртов, комплексе масел «Ангарскнефтеоргсинтеза», природоохранном объекте на берегу реки Ангары, канализационно-насосной станции, цементно-горном комбинате, на базе стройиндустрии УПП.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, рабкор.

На снимке: ремонт дорожного покрытия ведут работники СМУ-7.

Фото В. МАКСУЛЯ.



Городской родильный дом в 22-м микрорайоне, ставший в 1989 году объектом № 1 ангарских строителей, еще не знал такого напряжения в работе. Отделочники, монтажники, дорожники — все службы и подразделения АУС в первую очередь выполняют задания именно на роддоме.

Для ускорения работ руководство АУС направило в помощь СМУ-9 (генподрядной организации) рабочих СМУ-2.

ВЕСТИ ИЗ СТРОИТЕЛЬНЫХ УПРАВЛЕНИЙ

Новый коллектив взял на себя строительство корпуса «Г». За сентябрь бригадой Сергея Петровича Черкашина освоено 10 тысяч рублей на работах нулевого цикла. После окончания фундамента СМУ-2 приступит к возведению стен корпуса.

Бригады Александра Николаевича Голобородова и Алексея Егоровича Ильина названы среди лучших в СМУ-1 в III квартале. Работа этого СМУ (основной генподрядной организации на строительстве жилья и соцкультбыта) позволила в этом году ввести в строй более 53 тысяч квадратных метров жилья.

Впереди еще более напряженный квартал, в плане которого значится 60 тысяч квадратных метров жилья.

Нерадостным был итог работы коллектива СМУ-6 в III квартале этого года. План по генеральному подряду управлением выполнен на 55 процентов, а план работ, выполняемых самим СМУ-2, недовыполнен почти на половину.

Объектами, которые потянули управление назад, стали комплекс ПВХ-2 в городе Зима (планируемый объем работ 1,7 миллиона рублей) и комплекс масел на площадке АНОС (планируемый объем работ — 4 миллиона рублей).

вершению работы на 13-м доме 12а микрорайона, 14 доме в 17-м микрорайоне, 19 доме в 6-м, 17 доме в 13-м микрорайоне, 15 в 7-м микрорайоне и доме № 1 в 192 квартале.

Кроме того, строители сдадут детский сад в 12а микрорайоне и пристройку к школе-интернату № 15.

Идут работы и по объектам здравоохранения. К концу года строители закончат 1-ю очередь городского родильного дома, аптеку в 17а микрорайоне. Идут работы и по реконструкции станции переливания крови, городской детской больницы в 85-м квартале. Строится городская стоматологическая поликлиника.

— Владимир Александрович, какие объекты года вызывают у вас наибольшее сомнение?

Пожалуй, больше всего вызывает опасение положение дел на стоматологической поликлинике, освоение средств по линии коммунального хозяйства, четвертый блок дома № 46 в 10-м микрорайоне и магазин в 6а микрорайоне. Сегодня сложно однозначно

но сказать что-либо по выполнению программы жилищного строительства к 2000 году. Мы уже сейчас отстаем. И это отставание трудно нагнать. Мы рассчитывали на введение в строй домостроительного комбината, но проблемы с финансированием, с комплектацией оборудования, другие проблемы — все это серьезно подорвало наши планы.

— Будут ли у ангарчан расширены возможности участия в индивидуальном строительстве?

— Будут после окончания проектных работ. Но уже сейчас у нас такое количество заявлений, что вряд ли сможем удовлетворить их все.

— Думаете ли вы, что переход на аренду Ангарского управления строительства даст дополнительный стимул к росту жилищного строительства?

— Горисполком не вмешивается во внутренние дела стройки. Что будет с арендой, время покажет.

Беседу вел Ю. ПРОКОПЬЕВ. На снимке: строительство 33-го микрорайона. Фото В. МАКСУЛЯ.



Сейчас в стране много агитируют за развитие хозрасчета, экономических методов ведения хозяйства. И так же дружно ругают кооперативы, а ведь именно они-то и являются подлинными хозрасчетными коллективами. Не ругать кооперативы надо, а изучать опыт, разбираться, где идет спекуляция, а где

© ГРАНИ ХОЗРАСЧЕТА

Надеемся на себя

сработало умение руководителя кооператива и желание всех его членов работать.

В наш кооператив «Строитель» идут. За 9 месяцев года с 3 человек его численность выросла до 150 рабочих. И еще есть желающие.

Но мы не всех берем. Почти половина из принятых в кооператив была потом уволена по решению трудового коллектива. Так у нас идет отсев пьяниц, лодырей, рабочих низкой квалификации. У нас нет чувства ложного товарищества, когда покрывают халтурщиков. Своими рублями делиться никто не будет.

На раздуваем мы и штаты. Сейчас у нас всего восемь человек, кого можно отнести к управленцам. Но их зарплата начисляется от результата работы бригад, следовательно, есть прямая заинтересованность.

Кооператив «Строитель» работает под эгидой АУС. От него мы получаем материалы,

необходимую технику. Конечно, за предоставляемые услуги надо платить, но мы и не отказываемся.

Много говорят, что кооперативы все деньги тратят на зарплату. В нашем кооперативе 40 процентов дохода идет на развитие производства. Уже купили три автомашины, штуретурную станцию, подъемник, средства малой механизации.

— Платим мы и в госбюджет. В размере тех сумм, что определены горисполкомом. Отчисляем и АУС.

Занимается кооператив отделочными работами и услугами населению. Ремонт квартир, строительство дачных домиков — много чего делаем. Стараемся работать в срок, и даже быстрее, ведь у нас главное — это конечный результат.

И управлению строительства выгодно такое сотрудничество. За время, что мы существуем, кооператив выполнил работ на один миллион рублей. Из них половина — по услугам населению. Наша работа идет в план АУС, а ведь сейчас с предпринятый требуют расширять услуги населению. АУС на аренде, оно вполне выбирает формы работы. Наше сотрудничество — пример нового подхода в работе.

Минимальные затраты на управление, бережное отношение к материалам (все свое, за все деньги из своего кармана), качество, ибо нет желания переделывать — все вместе и приводит к тому, что рабочие в кооперативе зарабатывают больше. Они на полном хозрасчете.

А. СУХИХ, председатель кооператива «Строитель».

В ГЛУБИНЕ СТРОКИ

ЛЕРМОНТОВ В ТРУДАХ ЛЕНИНА

ВЕЛИКИЙ ЛЕНИН с детства любил стихотворения Лермонтова и в зрелые годы использовал его крылатые слова и выражения в своих трудах в борьбе со своими противниками.

В работе «Что делать?» Владимир Ильич в 1902 г., выступая против врагов марксизма, разгромил «экономизм», нанес сокрушительный удар международному оппортунизму, дал развернутую программу и план создания марксистской социал-демократической партии в России. Здесь он использовал из поэмы Лермонтова «Демон» стих «Без руля и без ветрил». Вскрывая ошибки Л. Надеждина, В. И. Ленин писал: «Да, самого искреннего возмущения уостью, самого горячего желания поднять преклоняющихся перед ней людей еще недостаточно, если возмущающийся носится без руля и без ветрил и так же «стихийно», как и революционеры 70-х годов, хватается за «эксцизионный террор», за «аграрный террор», за «набата» и т. п. (ПСС, т. 6, с. 166).

Более десятка раз В. И. Ленин употребил в своих работах цитату из стихотворения М. Ю. Лермонтова «А. О. Смирновой»: «Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно». В статье «По

теть» мы встречаем в работе В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад» (1904).

Крылатые слова «В минуту жизни трудную» М. Ю. Лермонтова из стихотворения

поводу одной заметки», написанной Лениным в сибирской ссылке и опубликованной в журнале «Новое слово» в 1897 г. под псевдонимом К. Т-н, он критиковал прожектерство Левитского по поводу улучшения деревенской жизни в России. «В таких проектах, — пишет Ильич, — всегда много комичного; при поверхностном чтении вы не выносите даже большую часть никакого другого впечатления, кроме желания посмеяться. Но попробуйте разобраться в них — и вы скажете: «Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно» (ПСС, т. 2, с. 432).

Цитату из стихотворения Лермонтова «Дума» («Насмешка горькая обменного сына над промотавшимся отцом»), несколько перефразировав, Ленин использовал в статье «Рабочая группа в Государственной думе» (1906) в которой, направляя работу рабочей группы на защиту интересов рабочего класса и крестьянства, предлагая им требовать полной свободы и народной власти, передачи земли крестьянам без выкупа, он высмеивал лживые обещания кадетов.

Выражение М. Ю. Лермонтова «С кого они портреты пишут? Где разговоры эти слышат?» из стихотворения «Журналист, читатель и писа-

«Молитва» В. И. Ленин использовал в работе «Что делать?» в IV главе, где говорится о «заговорщической организации» и «демократизме». Владимир Ильич пишет, что в странах с политической свободой важным принципом демократизма является выборность, что там вся политическая арена открыта перед всеми, как подмостки сцены перед зрителями театра... Все знают, что такой-то политический деятель начал с того-то, пережил такую-то эволюцию, проявил себя в минуту жизни трудную так-то, отличается вообще такими-то качествами, и потому, естественно, такого деятеля могут со знанием дела выбирать или не выбирать... «Естественный отбор» полной гласности, выборности и всеобщего контроля обеспечивает то, что каждый деятель оказывается в конце концов «на своей полочке»... (ПСС, т. 6, с. 139).

В заключение можно сказать, что кроме указанных выше примеров, доказывающих, что В. И. Ленин хорошо знал, любил и нередко применял в своих трудах крылатые слова и выражения замечательного русского поэта М. Ю. Лермонтова, можно бы еще дополнить, но, пожалуй, достаточно и этого для газетной статьи.

А. БАГАУДИНОВ.



Стронтса 33-я микрорайон.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ШАЙБА В ИГРЕ

Состоялись первые игры мастеров второй лиги класса «А» по хоккею. Сообщаем их результаты: «Рубин» (Тюмень) — «Россия» (Краснокамск) — 1:5, 8:3; «Ермак» (Ангарск) — «Торпедо» (Нефтекамск) — 3:4, 1:9; «Сокол» (Красноярск) — «Маяк» (Куйбышев) — 7:2, 8:2; «Кедр» (Томск) — «Нефтяник» (Альметьевск) — 4:2, 1:4; «Шахтер» (Прокопьевск) — «Южный Урал» (Орск) — 3:3, 4:2; «Строитель» (Темиртау) — «Спутник» (Ниж. Тагил) — 6:4, 5:4; «Рубин» — «Металлург» (Магнитогорск) — 2:2, 3:2; «Сокол» — «Нефтяник» — 2:0, 3:3; «Кедр» — «Маяк» — 3:2, 2:0; «Шахтер» — «Россия» — 5:3, 3:6; «Мотор» (Барнаул) — «Южный Урал» — 2:3, 0:2; «Ермак» — «Авангард» (Уфа) — 4:6, 4:4; «Шахтер» — «Металлург» — 4:8, 2:2; «Мотор» — «Россия» — 2:6, 0:1; «Спутник» — «Рубин» — 7:4, 4:3; «Горняк» (Дальнегорск) — «Нефтяник» — 1:3, 2:6; «Ермак» — «Маяк» — 1:3, 5:2; «Строитель» — «Южный Урал» — 8:3, 4:3; «Сокол» — «Торпедо» — 3:6, 5:5; «Кедр» — «Авангард» — 6:1, 3:3; «Мотор» — «Металлург» — 1:6, 1:6; «Шахтер» — «Спутник» — 4:1, 2:0; «Строитель» — «Россия» — 2:4, 9:5; «Ермак» — «Нефтяник» — 0:4, 3:1; «Сокол» — «Авангард» — 0:4, 3:1; «Кедр» — «Торпедо» — 3:0, 2:3; «Рубин» — «Южный Урал» — 6:2, 3:1;

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 18 октября

М	Команда	И	В	Н	П	Ш	О
1	«Кедр»	8	5	1	2	24:15	11
2	«Строитель»	6	5	—	1	34:23	10
3	«Россия»	8	5	—	3	33:30	10
4	«Сокол»	8	4	2	2	31:23	10
5	«Шахтер»	8	4	2	2	27:25	10
6	«Торпедо»	6	4	1	1	27:17	9
7	«Нефтяник»	8	4	1	3	23:16	9
8	«Рубин»	8	4	1	3	30:26	9
9	«Металлург»	6	3	2	1	26:13	8
10	«Авангард»	6	2	2	2	19:20	6
11	«Южный Урал»	8	2	1	5	19:30	5
12	«Ермак»	8	2	1	5	21:33	5
13	«Спутник»	6	2	—	4	20:24	4
14	«Маяк»	6	1	—	5	11:26	2
15	«Горняк»	2	—	—	2	3:9	0
16	«Мотор»	6	—	—	6	6:24	0

Теперь ангарскому «Ермаку» предстоит ряд весьма трудных игр на выезде. 17 и 18 октября он встречается с «Южным Уралом», 21 и 22 октября — с «Металлургом», 26 и 27 октября — с «Россией», 30 и 31 октября — со «Спутником», 4 и 5 ноября — с «Рубином».

— Трезво рассматривая си-

туацию, — сказал старший тренер ангарчан С. И. Гидрович перед турне, — планируем привезти 4—5 очков.

Очередные матчи на нашем стадионе состоятся 12 и 13 ноября. «Ермак» будет принимать своих соперников из барнаульского «Мотора».

Л. ХОЛОДНЫЙ.

Лопта на стадионе „Ангара“

Лопта — старинная русская игра, она появилась на Руси в 17 веке. В 1957 году с введением единых правил лопта стала спортивной игрой. В игре участвуют 2 команды по 6 человек в каждой, игра продолжается 2 тайма по 20 минут. Сущность игры заключается в следующем: игроки команды, стоящей за полем, поочередно бьют по подбрасываемому игроком другой команды мячу. Игрок после удара лоптой по мячу оставляет лопту, перебегает

площадку, пересекает линию кона и снова возвращается в город. Игроки команды, расположенной в поле, подбирают мяч, стараясь осалить перебегавшего. Если перебегавший осален мячом, то команды меняются местами. Обмен местами происходит и в тех случаях, если один из игроков команды поля поймает мяч не лету или когда в городе не останется ни одного бьющего игрока. За каждую перебежку одного игрока от линии города до

кона и обратно команда получает одно очко. При перебежках нельзя выходить за пределы боковых линий.

Спортивный клуб «Ангара» приглашает команды цехов, заводов, бригад, комсомольско-молодежных коллективов, общежитий принять участие в первом пробном турнире по лопте.

Турнир состоится в субботу, 21 октября, на центральном стадионе «Ангара». Справки по тел.: 2-26-59, Сахаровский В. И.

© ПРАВО И ОБЯЗАННОСТЬ

РАЗЪЯСНЯЕМ НОВЫЙ ЗАКОН

Закон от 01.08.89 г. «О неотложных мерах по улучшению пенсионного обеспечения и социального обслуживания населения» установил с 1 октября с. г. ряд новых льгот по социально-бытовому обслуживанию ветеранов войны и труда, а также родителей и вдов погибших военнослужащих.

Для участников Великой Отечественной войны установлена бесплатная выдача лекарств по рецептам врачей вместо 50-процентной скидки. Им, а также труженикам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны, предоставлено право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) и на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) в сельской местности (в пределах административного района по месту жительства).

Надо отметить, что указанной льготой участники Великой Отечественной войны Иркутской области пользуются уже с 1 апреля с. г. согласно решению исполнительного комитета областного Совета народных депутатов от 24.03.89 г. № 121. Документами, подтверждающими

право на эти льготы, являются удостоверения участников Великой Отечественной войны, орденские книжки и удостоверения к медалям. К числу наград за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны относятся следующие медали: «За отвагу», медаль Ушакова, «За боевые заслуги», медаль Нахимова, «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Киева», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Японией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Награждение в послевоенный период за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу может быть подтверждено современной записью в трудовой книжке или справками архивных учреждений. Анало-

гичные подтверждения необходимы и в случае утраты наградных документов. Во внимание могут приниматься удостоверения к медалям «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» с надписью «Участнику трудового фронта».

Отделами социального обеспечения и ведомственными пенсионными группами по месту жительства пенсионеров с 16 октября с. г. начинается выдача удостоверений на льготы. Для их получения необходимо представить: орденскую книжку или удостоверение к медали; паспорт или иной документ, подтверждающий личность; 2 новые фотографии размером 2х3 см; изменившие фамилию представляют подтверждающие документы (свидетельство о браке); пенсионное удостоверение.

На родителей и жен военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследст-

вие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, с 1 октября с. г. распространены льготы, установленные для участников Великой Отечественной войны из числа военнослужащих:

50-процентная скидка со стоимости проезда один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом;

50-процентная скидка по подоходному налогу с заработной платы;

право на использование ежегодно очередного отпуска в удобное для них время и на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель в году;

преимущественное право на обеспечение по месту работы путевками, на вступление в садоводческие товарищества (кооперативы), на установку телефона;

предоставлено право бесплатного приобретения лекарств по рецептам врачей и проезда на всех видах городского транспорта (кроме такси) и на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в сельской местности в пределах адми-

нистративного района. Новым законом устанавливаются с 1 января 1990 года льготы по выплате пенсий.

Пенсионерам, работающим в качестве рабочих и мастеров, пенсии по старости, в том числе и при неполном стаже, будут выплачиваться в полном размере независимо от их заработка.

Пенсии по инвалидности всех групп будут выплачиваться в полном размере без учета получаемого заработка (дохода) независимо от места работы.

Пенсии членам колхоза, начиная с 1 октября, в период их работы в качестве рабочих и служащих выплачиваются в таком же порядке, который предусмотрен для пенсий рабочих и служащих.

В настоящее время отделы социального обеспечения ведут подготовительную работу по пересмотру дел инвалидов с детства с целью повышения им ежемесячных государственных пособий с 1 января 1990 года:

инвалидам I группы — до 70 рублей;

инвалидам второй группы — до 50 рублей;

детям-инвалидам в возрасте до 16 лет — до 70 рублей в месяц.

Н. КОЗЛОВА, зав. отделом социального обеспечения Центрального райисполкома.

«ИНТЕРДЕВОЧКА»

Так называется новый художественный фильм П. Тодоровского, который вызвал широкий зрительский резонанс, еще не выйдя на экраны. В его создании принимали участие советские и шведские кинематографисты.

Эта лента выгодно выделяется на фоне нынешнего увлечения многих кинематографистов ранее запретными темами. Фильм этот не учит, как жить, зато мы явно ощу-

щаем, как нельзя жить. Вероятно, многие предпочли бы посмотреть джентльмена или поплакать с какой-нибудь индийской красавицей. Конечно, каждый вправе выбирать свой фильм. Но зритель, который пойдет смотреть «Интердевочку», должен знать, что он идет не развлекаться. Нам до сих пор кажется преувеличенной на экране правда, которой в быту мы не замечаем. Все еще многие

считают, что в нашем обществе не может процветать проституция. Но жизнь утверждает обратное. Может показаться, что авторы «Интердевочки» исследуют частный случай, но это не так. Ведь не обратившись к частной жизни, не очистив ее от яза, мы не добьемся перемен в обществе.

Авторы «Интердевочки» не боятся подключить нас к смутным душевным порывам и эмоциональной силе чувственных влечений своих героев.

В июле в нашем городе со-

стоялись премьерные свансы и встреча с творческой группой, принимавшей участие в создании фильма. Они поведали, что кинолента еще не вышла на широкий экран, а слухи о ее возможно трудной судьбе уже разползлись.

Смотрите «Интердевочку» в кинотеатре «Родина».

Не стану пересказывать сюжет, вы его наверняка знаете, если читали одноименную повесть В. Кунина.

С уверенностью можно сказать, что один этот фильм восхитит, другие наверняка им возмутятся, третьи, отда-

вляя должное честности авторов, будут утверждать, что такие фильмы нам не нужны. Если так, авторы могут считать свою новую работу успехом, а мы приглашаем вас к разговору о фильме. Свое мнение вы можете направить по адресу: Ангарск-20, 94 квартал, кинопроект, ст. редактору.

Остается добавить, что фильм получил свою первую награду на Международном кинофестивале в Японии.

С. САФОНОВА,
старший редактор кинопроекта.

реклама

Для тех, кто идет в отпуск в ноябре, декабре, Ангарское бюро путешествий предлагает туристские туры: Вильнюс — Рига — Таллинн с 7 ноября по 21 ноября, Москва — Ленинград — Москва с 19 ноября по 1 декабря, Москва — Ленинград — Москва с

10 декабря по 22 декабря, Тбилиси с 13 по 17 ноября.

Для школьников предлагаем однодневные поездки в Ульяновск 6 и 9 ноября. Обращаться по адресу: Ленина, 43, тел.: 2-37-52.

Ангарское бюро путешествий и экскурсий объявляет дополнительный набор на платные шестимесячные курсы по подготовке экскурсоводов. Приглашаются преподаватели школ, профтехучилищ, воспитатели детских учреждений. Обращаться по адресу: Ленина, 43, тел.: 2-32-40, 2-37-90.

26 октября 1989 г. в 19 часов в помещении ДК «Строитель» состоится отчетно-выборное собрание а/кооператива «Привокзальный-1». В повестке собрания: отчет, выборы правления и исключение из членов кооператива. Явка членов обязательна.
Правление.

Дорогие друзья!

Дворец культуры «Современник» приглашает вас на первый Всесоюзный конкурс балльных танцев с участием профессиональных исполнителей, мастеров международного класса

Марии и Артура ЛОБОВЫХ.

28 октября — открытие конкурса, начало в 18 часов;
29 октября — конкурс исполнителей классов «Д» и «Е», начало в 12 часов;
29 октября — закрытие конкурса, показательные выступления, начало в 18 часов.
На конкурс приглашены ансамбли и исполнители балльных танцев из городов Свердловска, Братска, Новосибирска, Иркутска, Шевченко, Джамбула, Нерюнгри.
Билеты продаются в кассе ДК «Современник» и у общественных распространителей.
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Народный театр «Чудак» приглашает

Две комедии московского драматурга Александра Козловского посвящены нашим дням — времени перестройки. В первой из них речь идет об использовании на предприятии зарубежного изобретения для психологической разрядки тружеников от станка. Во второй — о создании на производстве ячейки одного из обществ — кампания по созданию всевозможных обществ и фондов, как известно, растет и ширится. Действуют в комедиях А. Козловского номенклатурные приспособленцы, цель которых лишь примазаться ко всякому новому слову (дабы усидеть в своих креслах), противостоя всякому новому делу. В таких, ясное дело, тоже недостатка нет.

Спектакль по пьесам «Фирма веников не вяжет» и «Третьим будущим», объединенный общим названием «ФИРМА ВЕНИКОВ НЕ ВЯЖЕТ», предлагает вниманию горожан народный театр «Чудак» в среду, 18 октября, в 19 час. 30 мин. Спектакль будет показан в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков. Приглашенные билеты можно получить на вахте Дворца культуры.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарский городской совет ОСВОДа производит набор на вечерние платные курсы по подготовке судоводителей маломерного флота. Начало занятий по мере комплектования групп. Запись производится по адресу: 7-й микрорайон, дом 10, городской совет ОСВОДа, тел.: 6-40-60.

Межотраслевой институт повышения квалификации при Томском политехническом институте проводит месячные курсы повышения квалификации для теплотехников сельскохозяйственных и промышленных предприятий. Стоимость обучения одного человека 200 рублей. Общественно обеспечиваются. Программа рассчитана на 160 часов. Включены следующие разделы: основы теплотехники, теплоиспользующие установки, тепловые сети, котельные, режимы теплоснабжения, автоматика и регулирование и т. п. По окончании курса

итоговый контроль — комплексный экзамен

Заявки направлять по адресу: 634004, г. Томск, пр. Ленина, 30, МИГК при ТОМПИ, Директору МИГК Муравлеву Олегу Павловичу. Тел.: 992-522.

В 1989 году обучение проводится в ноябре. По всем вопросам обращаться в Ангарское отделение Энергонадзора в группу теплотехников, тел.: 9-67-39.

Производится набор граждан не моложе 18 лет на курсы монтажников связи-спайщиков и измерителей в СМУ-14 треста «Межгорсвязьстрой».

Срок обучения три месяца. Демобилизованные воины пользуются льготами.

Начало занятий с 1 января 1990 г. Обращаться по адресу: г. Ангарск-8, тел.: 9-57-49, отдел кадров. Проезд автобусом № 7 до остановки «Поселок Кирова».

Ангарский УКП Иркутского института народного хозяйства продолжает прием на 6-месячные вечерние подготовительные курсы. Институт ведет подготовку к вступительным экзаменам в вуз по математике (устно и письменно), русскому языку и литературе.

На курсы принимаются лица со средним образованием, учащиеся 10-х классов и 3-х курсов ПТУ.

Занятия с 1 октября по 30 марта.

Плату за обучение в сумме 30 рублей высылать почтовым переводом на расчетный счет № 00141801, ОПУ Жилсоцбанка в г. Иркутске. Заявление и квитанцию об уплате предоставить по адресу: 665830, г. Ангарск, ул. Октябрьская, 54-а. Ангарский УКП ИИНХ.

К сведению жителей Ангарска!

С 17. 10. 89 г. на территории кооператива «Полигон» открыт пункт по приему бродячих и домашних животных (собак, кошек) с оплатой на приемном пункте — за собаку 5 руб., за кошку 2 руб.

Проезд трамваем до ост. «Московский тракт» (рядом с нефтебазой). Режим работы: с 9.00 до 17.00, без выходных. Тел.: 7-82-34, 7-88-28.

Кооператив «ВЕЩЕВОЙ РЫНОК» приглашает на работу водителей такси. За справками обращаться по телефонам: 2-95-46 и 3-16-81 (после 18 часов).

ВНИМАНИЕ!

19 октября библиотека общественно-политического центра ГК КПСС (ул. Московская, 45) проводит день библиографии для слушателей курса «Страницы нашей истории». Общественно-политический центр.

Коллектив ремонтно-механического завода ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование Дресвянниковой Людмиле Матвеевне по поводу смерти мужа

РУМЯНЦЕВА

Валерия Владимировна

Аппарат и профсоюзный комитет Ангарского горкома КПСС выражают искреннее соболезнование секретарю парткома УПП стройки Вуляину Владимиру Михайловичу в связи с тяжелой утратой — смертью отца

Михаила Федоровича

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В воскресенье, 22 октября, литературное объединение и литературный клуб в малом зале ДК нефтехимиков проводят вечер, посвященный М. Ю. Лермонтову. Начало в 17 часов.

Дни культуры ГДР в СССР.

19 октября в ДК нефтехимиков состоится концерт артистов из ГДР. Начало в 19.00. Вход свободный.

Коллектив отдела вневедомственной охраны при УВД Ангарского горисполкома скорбит по поводу смерти матери сотрудницы милиции Какаулина И. В.

КАКАУЛИНОЙ Г. С.

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Ангарской швейной фабрики с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине работницы фабрики, ветерана войны и труда

РЫЛЬСКОГО

Юрия Ивановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив СПТУ-36 выражает глубокое соболезнование Рыльской З. А. по поводу скоропостижной смерти мужа

РЫЛЬСКОГО

Юрия Ивановича

КИНО

«РОДИНА» — Сирано де Бержерак, 11 (удл.), 14, 16, 18, 20-30.

«МИР» — Куколка (2 с.) 10, 12-30, 15, 17-30, 20.

«ГРЕНАДА» — Волчонок среди людей, 10, 12, 14, 16, Танцор

«ДИСКО» (2 с.), 18, 20-30.
«ПОБЕДА» — Леди Джейн (2 с.), 10, 13, 16, 18-30, 20-50.

«ПИОНЕР» — Осторожно, Василек, 10, 14, 16. Дом без выхода, 18 (удл.), 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Где находится нефелет! 16, 18, 20.
Юность Вемби, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Афера, 18, 20. Лесной квартал, 15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Я — против, 15, 17.

«ОКТЯБРЬ» — Смерч, 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Побега, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18-20, 21-50.

Зал «Восход» — Приключения Али-бабы и сорока разбойников (2 с.), 17, 19-40. Двенадцать месяцев, 9-40, 13-30, 15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-27; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-33; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

